

家書

【塑造生命,作主門徒】

詩篇第1篇是整本《詩篇》的前奏、總綱、智慧文獻，與《約伯記》、《箴言》和《傳道書》屬同類，注重信仰生活的教訓，為社會的重要規範。全詩的主題指出：走正路的人凡事順利，走邪路的人凡事滅亡。人若努力行義、離開罪惡，就能得到神的拯救和福祉。

***不從惡人的計謀、不站罪人的道路、不坐褻慢人的座位。(1節)**

『惡人』原指犯了罪的人，也是指與神為敵的人；『罪人』原指射矢不中、習以為常的人；而『褻慢人』就是心高氣傲、自以為是、不聽從神教訓的人。也就是說：『不與罪人為伍、不聽與神為敵者的甜言蜜語、不但在行動上、思想上都會為他們感到羞耻，而決不會過那種不虔不敬的生活。』故當敞開生命、被神重新塑造、作一個敬畏神的真門徒。

***惟喜愛耶和華的律法、晝夜思想、這人便為有福。(2節)**

惟有敬畏神、明白祂的旨意、願意以此為正常生活的規範，並樂於遵守祂的律法、晝夜思想、行在其中的人，便為有福。

***他要像一棵樹栽在溪水旁、按時候結果子、葉子也不枯乾。凡他所作的、盡都順利。(3節)**

就像一棵樹有它與生俱來及正常發展的規範和潛力，若是生長在水源充足的地方，不受環境空氣影響，並能按時結果子，而且不會枯萎；同樣，敬畏神的人生命也必強茁、倍結果實、平安順利。

***惡人並不是這樣、乃像糠秕被風吹散。(4節)**

不敬畏神的人，不單與糠秕一般毫無作用，生活也只會是空虛短暫，惟有恢復與神的關係，生活才有尊嚴、生命才有價值。

***因此當審判的時候、惡人必站立不住。罪人在義人的會中、也是如此。(5節)**

故此，神給人有一個應許和盼望，當末後審判的時候，神要確保每位屬祂的子民都有能力和權柄，義人在聖所中都要與祂有份。

***因為耶和華知道義人的道路。惡人的道路、卻必滅亡。(6節)**

今天，兩條路擺在人的面前，由人自己來選擇，你會如何作出決定？